



Πρόσκληση για συμμετοχή στην Ημέρα Φραγμάτων – Ταμιευτήρες για την Ευρώπη Dam Day – Reservoirs for Europe

Η **Ημέρα Φραγμάτων – Ταμιευτήρες για την Ευρώπη (Dam Day – Reservoirs for Europe)** είναι μια ετήσια ημέρα εορτασμού που καθιερώθηκε από το **European Club (EurCOLLD)** της **International Commission on Large Dams (ICOLD)** και διεξάγεται κάθε Μάιο, με στόχο να υποστηρίξει, να αναγνωρίσει τη συμβολή και να διαδώσει τη γνώση για το ρόλο των φραγμάτων και των ταμιευτήρων τους σε οικονομικό, κοινωνικό και περιβαλλοντικό πλαίσιο.

Η εκδήλωση **γιορτάζεται** για πρώτη φορά στις **29 Μαΐου 2024** με την ενεργό συμμετοχή των χωρών μελών της EurCOLLD, μεταξύ των οποίων και της **Ελληνικής Επιτροπής Μεγάλων Φραγμάτων (ΕΕΜΦ)**.

Στόχοι και δομή: Οι κύριοι στόχοι της Ημέρας Φραγμάτων περιλαμβάνουν την **ευαισθητοποίηση του κοινού** για τα φράγματα, τον συμμετοχικό διάλογο με τις τοπικές κοινότητες, την παροχή των αξιών των φραγμάτων και της συμβολής τους στη βιώσιμη κοινωνική ανάπτυξη και ευημερία, την παροχή πληροφοριών σε μαθητές και νέους επαγγελματίες σχετικά με τις ευκαιρίες απασχόλησης στον τομέα των φραγμάτων, την προώθηση των αλληλεπιδράσεων μεταξύ διαφορετικών επαγγελματικών κατηγοριών και διοικήσεων που λειτουργούν στον τομέα των φραγμάτων.

Η Ημέρα Φραγμάτων γιορτάζεται σε όλη την Ευρώπη με μια ποικιλία εκδηλώσεων που αναδεικνύουν το σημαντικό ρόλο των φραγμάτων και τη δυνατότητά τους να προσαρμοστούν με ανθεκτικότητα στις ακραίες κλιματικές αλλαγές (πλημμύρες και ξηρασίες) και να ικανοποιήσουν τις αυξημένες ανάγκες για πόσιμο νερό, νερό για ενέργεια και αρδευτικούς σκοπούς. Οι δραστηριότητες που σχετίζονται με την εκδήλωση λαμβάνουν χώρα λίγο πριν και μετά την προκαθορισμένη ημέρα.

Συντονισμός: Οι εκδηλώσεις σε εθνικό επίπεδο συντονίζονται από τις Ευρωπαϊκές Εθνικές Επιτροπές (για την Ελλάδα η ΕΕΜΦ). Η EurCOLLD συνεργάζεται με τις Εθνικές Επιτροπές για το συγχρονισμό των δράσεων και τη διάδοση των κύριων στόχων.

Παραδείγματα δραστηριοτήτων: Οι ενδιαφερόμενοι φορείς (Κύριοι και διαχειριστές Φραγμάτων, Δημόσιοι και Ιδιωτικοί φορείς, Σύλλογοι και Επιτροπές που σχετίζονται με τα Φράγματα, Πολυτεχνεία & Πανεπιστήμια, κλπ.) ενθαρρύνονται να διοργανώσουν εκδηλώσεις και δραστηριότητες όπως τεχνικές επισκέψεις σε φράγματα, εκδρομές, συζητήσεις, σεμινάρια, δραστηριότητες σε ταμιευτήρες κ.λπ. Η εκδήλωση υποστηρίζεται και από διαδικτυακή καμπάνια στα κοινωνικά μέσα ενημέρωσης.

Η Ελληνική Επιτροπή Μεγάλων Φραγμάτων σας προσκαλεί να συμμετάσχετε στη διοργάνωση της «Ημέρας Φραγμάτων – Ταμιευτήρες για την Ευρώπη» και να συμβάλλουμε όλοι μαζί στην προσπάθεια ευαισθητοποίησης των πολιτών σχετικά με τον ευεργετικό ρόλο των Ελληνικών Φραγμάτων στην κοινωνική ευημερία της χώρας μας.

Για την ΕΕΜΦ,

Χαρά – Ρέα Παπαχατζάκη, Πρόεδρος ΕΕΜΦ

Σέρα Λαζαρίδου, Γενική Γραμματέας ΕΕΜΦ, Πρόεδρος ICOLD European Club

Επικοινωνία: info@eemf.gr, papachatzaki@yahoo.gr, slazaridou@hydroex.gr



Ημέρα Φραγμάτων – Ταμιευτήρες για την Ευρώπη



May - June 2024



2024



Dam Day

Reservoirs for Europe

Sunday	Monday	Tuesday	Wednesday	Thursday	Friday	Saturday
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	1

* Οι δράσεις προτείνεται να διεξάγονται Μάιο – Ιούνιο, την περίοδο πριν και μετά τις 29/05/2024

- Ευαισθητοποίηση και ενημέρωση των πολιτών και διάδοση πληροφοριών σχετική με τον ευεργετικό ρόλο των φραγμάτων στο οικονομικό, κοινωνικό και περιβαλλοντικό πλαίσιο.
- Συμμετοχή ενδιαφερόμενων εμπλεκόμενων φορέων (Κύριοι και διαχειριστές Φραγμάτων, Δημόσιοι και Ιδιωτικοί φορείς, Σύλλογοι και Επιτροπές που σχετίζονται με τα Φράγματα, Πολυτεχνεία & Πανεπιστήμια, κλπ.)
- Προτεινόμενες δράσεις: τεχνικές επισκέψεις, ημερίδες, σεμινάρια, συζητήσεις κλπ.